
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   30-04-2026   με   αριθμό   4944   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
κ.κ. Α. (Κ.) ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ, Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ και                   
Σ.  ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά            
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/28150-γ’ από 07-04-2026,        
7017/4/28126-γ’ από 31-03-2026 και 7017/4/27983-γ’ από 11-02-2026 έγγραφά μας,                 
επί των με αριθμούς 1868/ 27-03-2026, 3925/ 16-03-2026 και 2488/ 21-01-2026 μέσων 
κοινοβουλευτικού ελέγχου των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση  
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί             
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Υπενθυμίζεται ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων 
και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται 
με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254),              
ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την 
προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας                 
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήμα 
Τροχαίας (Τ.Τ.) κ.α.], επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες ώστε, στο μέτρο του δυνατού, 
αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα (ενδεικτικά, την 05-05-2026, το Τ.Τ. Αγίου 
Νικολάου και ο Γ’ Σταθμός Τροχαίας Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης ενισχύονταν, συνολικά,  
με -6- αστυνομικούς). Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά        
να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της 
κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. Στο πλαίσιο δε του προγραμματισμού 
για την κάλυψη εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και 
λοιπών περιοχών τουριστικού ενδιαφέροντος, η Διεύθυνση Αστυνομίας Λασιθίου ενισχύεται με 
αστυνομικό προσωπικό, κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. Σημειωτέον ότι, 
βάσει σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, διατίθενται, σταδιακά, σε Υπηρεσίες της υπόψη 
Διεύθυνσης -31- δόκιμοι αστυφύλακες, για την πρακτική τους εκπαίδευση και -7- αστυνομικοί. 
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Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, αξίζει να σημειωθεί ότι, 

προς εξασφάλιση της διαρκούς ενημέρωσης για την επικρατούσα, κάθε φορά, κατάσταση σε 
έκαστο συνοριακό τομέα, από τη Διεύθυνση Προστασίας Συνόρων του Αρχηγείου τηρούνται 
στατιστικά στοιχεία και συγκεντρώνονται πληροφορίες αναφορικά με την παράνομη διέλευση 
των συνόρων μας από υπηκόους τρίτων χωρών. Ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, κατά το χρονικό 
διάστημα από 01-01-2026 έως 31-03-2026, συγκριτικά με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα 
του έτους 2025, παρατηρείται μείωση του ποσοστού των συλληφθέντων, για παράνομη 
είσοδο στον συνοριακό τομέα της Κρήτης, υπηκόων τρίτων χωρών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών 
θα συνεχιστεί, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, σε συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς 
και Υπηρεσίες, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, για την αρτιότερη 
διαχείριση των μεταναστευτικών ροών και τον ουσιαστικό έλεγχο των εξωτερικών συνόρων, 
με απώτερο σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπιση της μη νόμιμης μετανάστευσης                    
και την εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών, καθώς και                     
τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος 
ασφάλειας, εν γένει. 
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